



第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸 (福建云霄)开漳圣王文化节盛大开幕

本报讯(郭扬 吴建云 高志坚)6月18日上午，第十五届海峡论坛第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节在开漳名胜将军山公园开幕。

这场由漳州市人民政府主办，中共云霄县委、云霄县人民政府承办的两岸文化经贸交流盛会，以“根系开漳情、福泽两岸亲”为主题，精心策划推出16项内涵丰富、形式多样的节庆项目，活动“地图”涵盖产业对接、文旅交流、食品展销、祭祀民俗等领域，全方位彰显开漳圣王文化祖地人文之美，激扬现代化富美新云霄发展之力，为县域经济社会高质量发展蓄势赋能。

漳州市委副书记、市长王进足，中华民族发展基金会董事长、前海峡交流基金会董事长林中森，漳州市委副书记黄水木、市人大常委会副主任吴芳华、副市长洪泰伟、市政协副主席蔡兴州，福建省委宣传部二级巡视员王江，云霄县委书记蓝良木，云霄县委副书记、县长沈顺来以及河南省固始县委副书记姜洋参加开幕式，并共同按下节会启动键。

开幕式上，蓝良木代表云霄县委、县政府和全县44.6万人民，向参加本次盛会的领导来宾表示热烈的欢迎，向长期以来关心支持云霄发展的社会各界人士致以衷心的感谢。

蓝良木表示，开漳圣王文化肇始于云霄，薪火相传，千年不灭，是闽南文化的重要组成部分，也是台湾四大民间信仰之一。自2007年以来，云霄已连续成功举办八届海峡两岸开漳圣王文化节，众多海内外朋友以此为窗口了解云霄、认识云霄、投资云霄，共同推动县域经济社会高质量发展。以本届文化节为契机，云霄县将围绕建设好海峡两岸交流基地，进一步做好“通、惠、情”文章，落实好国家和省、市各项惠台利民政策，不断加强云台合作、深化产业融合、密切人文交流，努力增进两岸同胞的利益福祉，书写云台交流崭新篇章。

以节为媒，以节会友，以节聚势，蓝良木还热情洋溢地介绍了云霄开漳圣王祖地历史人文、区位优势、产业发展、城市文明、营商环境等情况，诚挚邀请各界宾朋、有志之士常来观光考察、投资兴业，共叙亲情、共谋发展、共创辉煌。

盛会启幕，古郡云霄精彩不断，将军山下好戏连台。开幕式现场《旌旗烈烈凯旋归》《盛世风华舞清漳》迎宾表演古韵十足，彰显云霄人文之美；云霄、台湾两地表达成开漳圣王信俗文化研讨合作意向，双方将携手推动开漳圣王文化研究与传播走向深入；

“茶香两岸”茶企对接成果丰硕，两岸多家茶企达成茶文化交流和经贸合作；“云霄味”十佳伴手礼奖项新鲜出炉，多款富农兴村的优质地标产品推出市场，打响“全国地标第一县”金字招牌；《这是咱兜》原创曲目首发，唱响云霄文旅融合主旋律。

这场文化盛会，这个开放平台，是推动两岸共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的重要载体，进一步擦亮海峡两岸交流基地这张金名片，扩大两岸朋友圈，串起文旅产业链，促进云台两地文化与经济社会全方位、多领域、深层次融合，以崭新姿态续写开漳圣王文化祖地经济社会高质量发展新答卷。

省、市有关部门领导；云霄县四套班子领导；固



第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节

始县委常委、统战部部长胡冰；云霄县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇(开发区)、县直各单位主要负责人以及台湾开漳圣王信俗文化联盟、台湾开漳圣王庙团发展协会、各县区台商联谊会、固始根亲交流团，中央、省市媒体等嘉宾共聚开漳祖地、共缅开漳圣王、同赴文化盛会。

开漳圣王祭祀大典

作为文化节的“重头戏”，“开漳圣王”祭祀大典再现圣王祭祀的恢宏场面。

“祖地文化，盛世弘扬。踔厉奋发，大道康庄。”6月18日上午，在第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸(福建云霄)开漳圣王文化节开幕式后，两岸开漳后裔齐聚将军山公园主广场，在陈政、陈元光巨型雕像前举行祭祀大典祭拜开漳圣王，并肩共祝：“煌煌威灵，佑我清漳。神州圆梦，万代恒昌。”

作为本届海峡两岸开漳圣王文化节的“重头戏”，祭祀大典于8时30分正式开始。鼓三严，全场气氛庄严肃穆，各界人士静默肃立。在古朴典雅的祭乐声中，漳州市委副书记、市长王进足；中华民族发展基金会董事长、前海峡交流基金会董事长林中森；市领导黄水木、吴芳华、洪泰伟、蔡兴州；福建省委宣传部二级巡视员王江；云霄县领导蓝良木、沈顺来，以及河南省固始县领导等

向陈政、陈元光父子雕像敬献花篮。

市委副书记、市长王进足诵祝文并敬献于案桌上。

随后举行开漳圣王民间祭祀活动，身着古服的两岸开漳后裔代表共133人，组成主祭、陪祭、同祭，依次完成上香、献礼等祭祀程序。整个祭祀活动大约进行30分钟，在场祭拜的87姓开漳后裔达上千人，生动再现了圣王祭祀的恢宏场面，彰显了两岸同根同源、融合发展的深厚情谊，推动两岸共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合。

开漳情

——谢明辉 台湾中华诗词艺术协会 理事长

根系开漳情，福泽两岸亲。

闽台喜同聚，交流共识深。



“开漳圣王”祭祀大典